

## Acta Comissió de Diversitat Cultural

---

**Núm. de sessió:** 2/2024

**Data:** 13 de març 2024

**Hora de començament:** 17:30 hores

**Hora finalització** 19:00 hores

**Lloc:** Oficina jove

### Membres

---

#### Assistents:

- A.S. Referent del Consell Social
- L.S.- Representant ASPID
- T.G.- Ciutadania
- D.V. Ciutadania
- J.D. – Ciutadania
- T. P. – Referent del CAP de Mollerussa programa "Salut i Comunitat".

#### Excusen la seva presència:

- M.P.- Secretària del Consell Social
- L.M.- referent del pla de civisme
- M.S.- Ciutadania
- A.B.- referents del CAP de Mollerussa programa "Salut i Comunitat".
- P.P. - Ciutadania i referen Àngel Olaran
- S. Z. - Ciutadania
- I. N. - Ciutadania
- S.M.- referents del CAP de Mollerussa programa "Salut i Comunitat".
- S. D. – Ciutadania
- X.M. – tècnica en ciutadania i migracions
- R.C –Referent de Creu Roja

### Desenvolupament de la sessió i acords

---

#### 1. Benvinguda, i lectura de l'ordre del dia

A.S., dona la benvinguda i agraeix l'assistència i excusa als absents.

#### 2. Temes a treballar en la reunió.

- Avaluació de les píndoles i propostes de millora:
  - Distribució de les funcions, que cadascú sàpiga quina tasca ha de fer.
  - Tenim uns objectius/expectatives molt altes, ens haurem d'adaptar cada grup.
  - Saber més informació de cada grup, el nivell que tenen abans de fer la píndola. Per poder-nos anticipar.

- Explicar només els serveis als grups que no entenen l'idioma, objectius més assolibles.
    - Drets i deures
    - Diferència entre urgències i emergència
    - Telèfons d'interès
  - No fer la pràctica de l'APP de "La meva salut" a les persones que no entenen l'idioma i no tenen targeta sanitària.
  - Fer una presentació (power) més senzilla, per aquells grups que els hi és més complicat, on només hi hagi la informació de la salut.
  - La puntualitat és important, si venen alumnes un cop ja s'ha començat la píndola, s'hauran d'incorporar al punt en què estem. Si no és molt complicat, a més d'una falta de respecte cap als companys que són puntuals.
  - Fer un full informatiu petit, que hi capigui a la cartera i al darrere del mòbil amb els telèfons més importants.
  - Propostes pel pròxim curs:
    - Fer vïncle amb les persones per saber quina necessitat té la ciutadania.
    - Pràctica lingüística, fer tertúlies sense més, parlar per parlar.
  - Moltes sessions es fa pesat pels membres del CSM
- Píndoles per aquests trimestre:
    - La T.P. vol fer les xerrades de Salut, creu que és important per la ciutadania i també pel CAP.
    - Es decideix fer dues sessions a finals de maig, una en el grup de la Salle i l'altra en el grup de Càritas.
    - També proposen fer-ne una de tràmits burocràtics per als dos grups. L'avaluació d'aquesta píndola és molt bona, i la comissió creu que és important donar la informació, les persones assistents estaven molt satisfetes, van poder fer preguntes i resoldre dubtes.
    - A.S. parlarà amb el M. del CFA, per saber quines necessitats tenen, a quin grup voldria dirigir la píndola, i quina píndola voldria que fos impartida en el centre.
    - A.S. parlarà amb el Casal sènior per saber quines necessitats tenen, a quin grup voldria dirigir la píndola, i quina píndola voldria que fos impartida.
    - A.S. explica que des de la Llar terres de ponent, estaven interessats en què poguéssim fer la píndola de "document de voluntats anticipades", fer-ho en el seu espai i fer-ho obert a la ciutadania. La T.P. ens explica que les treballadores socials del CAP, estan fent les xerrades sobre aquest tema a diferents poblacions de la comarca. Preguntarà si la poden fer i ens dirà alguna cosa.
    - T.G. preguntarà quan podríem fer les píndoles amb els grups.

- Altres temes:
  - La L.S. proposa col·laborar com a CSM amb la VAI a la festa de l'ACUDAM si es torna a fer.
  - A.S. recorda que com acció cultural vam proposar que el CSM col·labores a la festa de la infància el novembre del 2024 (20N), sigui amb la VAI o amb alguna altra proposta.

### **3. A treballar en la pròxima reunió**